

1957年10月1日创刊

## 珠海中考成绩今日公布

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：记者从珠海市教育局获悉，根据珠海初中学业水平考试（以下简称“中考”）工作安排，全市中考成绩于7月8日公布。其中，生物、地理成绩于当日上午10时公布；其他科目成绩于当日下午3时公布。

珠海成绩由市教育局通过“珠海市中考管理系统”统一公布，语文、数学、英语、物理及化学科目成绩保留1位小数，中考总分按四舍五入取整；历史、道德与法治、生物及地理成绩以A、B、C、D等级形式公布。

珠海教育部门表示，所有考生成绩均已经严格检查与复核。考生如对本人中考某文化科目成绩有疑问，须于7月9日凭准考证到报名点（原初中毕业学校）登记，经报名点（学校）审核同意后在“珠海市中考管理系统”上提交成绩复查申请。社会类考生可到珠海招生办登记。考生及报名点提交复查申请的截止时间为7月9日下午4:30，逾期不予受理。复查内容只限于答题有无漏评、漏记分、错记分等项目，不涉及对评分标准的掌握宽严问题。

评卷领导小组于7月10日—11日组织人员进行成绩复查，复查结果如有更改，由珠海招生办于7月12日上午10:00前通知到有关考生。复查结果无误的，不进行通知。

珠海教育部门表示，据国家、省有关规定及精神，严禁公布、宣传、炒作“中考状元”“屏蔽生”和“升学率”等，严禁以考试成绩和升学率排名排队、表彰奖励。各区教育行政主管部门不得对初中学校中考情况进行排名，以及向学校提供非本校的中考成绩数据。

珠中江新闻

2021年7月

8

星期四 < 辛丑年五月廿九 >

A13

大横琴科技发展有限公司组织编制的国际标准提案“智慧城市基础设施综合管廊运维”获批立项

羊城晚报记者 钱瑜

近日，瑞士日内瓦传来消息，由珠海横琴新区国企大横琴科技发展有限公司筹备、组织编制的国际标准提案 Smart community infrastructures--Operation and maintenance of utility tunnels（智慧城市基础设施综合管廊运维）获批立项，国际标准编号为 ISO/NP 7581。该国际标准提案是我国在综合管廊及其运维领域主导发起的首个通过立项的国际标准，填补了智慧城市综合管廊运维领域的国际空白。同时，标志着智慧城市综合管廊运维领域出现了中国声音、横琴烙印，增强了中国在该领域的影响力和话语权。



2018年8月，智慧城市综合管廊基础设施管理国际标准工作组专家在横琴参观（资料图）

## 智慧城市综合管廊国际标准打上横琴烙印

### 横琴智慧管廊设施运维获得国际认可

城市综合管廊是指将两种以上城市管线集中设置于同一地下隧道中，所形成的一种现代化、集约化城市基础设施。地下综合管廊为满足功能要求，需同时集成照明、通风、监控、通讯等数个系统，从而形成新型的城市地下智能网络运行管理系统。

城市综合管廊发源于19世纪的欧洲，1926年开始，日本后来者居上，成为世界上综合管沟建设规模较大、最先进的国家之一，目前国际标准化组织下设机构智慧城市基础设施分技术委员会仍是日本担任主席国。

2010年5月，启动开发不到一年的横琴新区在横琴环岛北路打下综合管廊第一根桩。当时国内综合管廊建设尚处于起步、摸索阶段，也没有出台相关的设计和施工规范。为了实现国际化、超前的规划设计理念，横琴新区多规合一、大胆创新，于2013年11月建成总长度为33.4千米、投资额22亿元的横琴新区地下综合管廊。管廊纳入给水、电力（220KV电缆）、通信、冷凝水、中水和垃圾真空管6种管线，同时配备有计算机网络、自控、视频监控和火灾报警四大系统，具有远程监控、智能监测（温控及有害气体监测）、自动排水、智能通风、消防等功能。

2018年8月8日，全国城市可持续发展标准化技术委员会正式

发文，由珠海大横琴科技发展有限公司等21家国内管廊建设、运营相关单位组成的智慧城市综合管廊基础设施管理国际标准工作组正式成立。

此后三年里，工作组标准修订与管廊运维同步推进，目前横琴综合管廊内已安装“光纤温度传感”“光纤气体检测”“光纤结构健康监测”“光纤震动防入侵”“光纤液位传感”五大系统，正在部署安装“光纤声音传感”，正在研究“嗅觉”的实现。新系统的投入使用将实现“千里眼和顺风耳”的智能监控，实现真正意义上的“智慧城市运营”，使横琴综合管廊成为中国乃至国际的运营标杆。

据工作组秘书长、大横琴科技发展有限公司标准化负责人易田介绍，智慧城市综合管廊国际标准立项后，将从5个国家级相关单位中成立专家工作组，分发工作草案，传阅委员会的投票草案，提交征求意见稿，完成国际标准的最终草案，校准发布“智慧城市基础设施综合管廊运维”国际标准。未来，大横琴科技发展有限公司将持续研究国家产业政策需求，在巩固已取得的国际标准化成果的同时，进一步凝聚行业力量，推动更多横琴科学技术方案走向国际标准化舞台。

据介绍，在国际竞争中，输出标准、掌握标准话语权一直是企业竞争力的体现。在高附加值的全球竞争中，选用何种标准至关重要，掌握标准就等于掌握了竞争的游戏规则，此次，出自横琴新区的智慧城市综合管廊国际标准立项，标志着智慧城市综合管廊运维领域出现了中国声音、横琴烙印，增强了中国在该领域的影响力和话语权。

“智慧城市基础设施综合管

全国优秀共产党员董淑猛：

## 扎根偏远山村医院17年让麻风病人活得更好

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 开平宣 谭耀广



董淑猛（左）与徐娜照顾病人

刚 刚过去的一周，对于董淑猛而言意义非凡。

获颁“全国优秀共产党员”荣誉称号，通过视频连线与妻子徐娜共同见证了江门开平市玲珑医院 WiFi 全覆盖……董淑猛说，这不仅是对他个人的肯定，更是对住在玲珑医院里的麻风病人一份关爱。扎根玲珑医院17年，董淑猛想的，都是如何让麻风病人生活得更好，用自己的实际行动，践行一名普通共产党员的使命。

### 一毕业就与女友来安家

### 为老人办一场“圆梦”婚礼

江门开平蚬冈镇玲珑村是一座偏远的小山村，这里有一座专门收治麻风病人的玲珑医院。2004年，刚毕业的董淑猛就来到了这里。他回忆，上大学时曾有一线实习，看到麻风病人戴着假肢在辛苦劳作，也不愿跟人交流，心里便有了打算，“麻风病人一直受到社会的歧视，我希望毕业之后能够帮助这些病人。”

没有楼房，供水供电不稳定，没有网络；只靠沙路与外界联系，下雨就走不了；没有车，买菜需要步行1小时到镇上；数十名麻风病人在此群居多年，基本与世隔绝……这便是17年前董淑猛刚来到时看到的景象。但艰苦困难的条件没有吓倒他，不仅自己婉拒其它医院的邀请坚持留下来，而且还把女友徐娜接来这里，一起工作。2006年，董淑猛与徐娜在玲珑医院举办了婚礼，正式将家安在了这里。

### 咬着牙坚持让病人活得更好

玲珑医院里的麻风病人，多数在十几岁时确诊，被病痛折磨得肢体残缺，或不被家人接受，或不被社会理解。肉体疼痛、精神折磨，如今年老的他们更加抑郁寡欢，甚至有康复者轻生。看着这些老人，董淑猛从一开始就下定决心，要让麻风病人过上好生活。

医院医疗条件简陋，为了治疗病人，董淑猛和徐娜忍着难闻的气味、冒着被传染的风险，用手直接触摸病人溃烂的部位。在夫妻二人的精心照料下，不少老人的病情逐渐好转；医院里没有冰箱，大老远到镇上买来的菜只能当天食用，董淑猛开始学习种菜，解决生活所需；医院的硬件设施不足，他千方百计争取上级和社会各界支持，为医院修建了几座小楼房和连接外界的水泥路；通电视网络、改善饮用水设施、通网……在董淑猛的努力下，玲珑医院的生活条件一天天好起来。

### 身体病倒了心里仍惦记病人

2019年，多年的劳累让董淑猛身体吃不消了。当年他被确诊为急性腹膜炎、胆囊炎和肝硬化。虽然病情严重，但稍微恢复之后，他又奋战在工作一线：“这里的老人很关心我，总嘱咐我别操劳，多休息，我特别感动。”董淑猛说，他还有很多工作没做，帮老人家安享晚年，建设玲珑麻风病博物馆，希望社会不要忘记麻风那段特殊的历史……

日前，董淑猛赴北京参加全国“两优一先”表彰大会，获颁“全国优秀共产党员”荣誉称号。董淑猛表示，将一直牢记共产党员这一光荣身份，时时处处以党员的标准来要求自己，在平凡的岗位上做出更大的贡献。

## 全省首推！中山居住证“简易签”上线



市民通过“简易签”，可以方便地办理居住证签注

## “零”的突破！江门海关助力江企鹧鸪产品供港



海关人员对鹧鸪产品进行检疫

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江关宣、谭耀广摄影报道：记者7日从江门海关获悉，日前，在该关所属台山海关的指导下和帮助下，江门一企业2000羽（养殖）冷冻鹧鸪在香港销售，从而实现本地（养殖）鹧鸪供应香港市场的“零”的突破。

日前，广东得宝食品有限公司收到了好消息。经香港食物环境卫生署批准，该公司2000羽（养殖）冷冻鹧鸪正式在香港市场流通销售，进一步扩大了供港食品种类。据悉，广东得宝食品有限公司是广东省重要

的供港澳产品企业之一，该公司主要出口供港澳冰鲜禽肉及其制品，其冰鲜禽肉出口量占到香港的20%。

“去年我们就有了冷冻鹧鸪供港的计划，得知我们的想法后，台山海关积极与我们沟通，在产品质量安全管控、出口申报、产品转运等方面给了我们很大的指导和帮助。”广东得宝食品有限公司副经理杨继丰表示，此次推出的新产品鹧鸪品种独特，市场销售前景预计较好。

江门海关相关人士介绍，为助力冷冻鹧鸪打开香港市场，该关所属台山海关

全程指导企业加强原料来源的管控与毛禽的加工过程管理，严格开展检疫监管，指导企业强化禽类养殖区、运输工具、进出人员等消毒管理，做好禽流感疫情疫病监测，深入企业加工厂房车间，现场检疫鹧鸪健康情况，详细查验供货证明、动物检疫合格证明等单证，确保供港鹧鸪健康安全。

此外，台山海关还建立农产品出口“绿色通道”，对冷冻鹧鸪出口申报、产品通关运输环节给予业务指导，提供加班检验监装服务，实现企业出口冰鲜禽产品“零延时”通关。